

ПЯТНИЦА
26 апреля 1940 г.
№ 57 (1235)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807497

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

ЗА ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ НА ВРУБОВУЮ МАШИНУ

Основными механизмами на шахтах нашего треста, решающими выполнение плана угледобычи, являются врубовые машины и отбойные молотки. Но если проанализировать работу этих механизмов на наших шахтах за 1939 год, то она выглядит очень в непривычном виде. Производительность врубовой машины «ГТК-3» составляет только 2.198 тонн в месяц, или 49 процентов к плановой, на отбойный молоток вместо 595 тонн добыча составляет 324 тонны, или 54 процента. В чем же кроются причины такой плохой работы механизмов на шахтах? Они прежде всего кроются в том, что руководители шахт и т. д. не ведут большевистской борьбы за использование механизмов, не занялись вплотную организацией труда работающих на механизмах, все еще мирятся с такими легко устраиваемыми неполадками, как «не закреплена лава, не готова дорога для машины» и т. п., а эти неполадки имеют место на шахтах чуть ли не каждые сутки.

Возьмем к примеру крупнейшую шахту № 4—6, где механизированная добыча в феврале этого года на машинах «ГТК-3» составила всего лишь 34,1 процента, на отбойных молотках — 83,7 процента. В марте месяца добыча на «ГТК-3» составила только 44,3 процента. Еще хуже обстоит дело с использованием механизмов на шахтах № 1—2 и № 3. Простой механизмов по шахтам достигают громадных размеров.

Руководители шахты № 4—6 долгое время не хотели по-большевистски признать истинных причин, мешающих выполнению плана угледобычи по шахте. В течение всего первого квартала шахта выполняла план не выше 90 процентов и этим самым тянула назад трест по выполнению государственного плана. Сейчас на шахте произошли коренные изменения в деле руководства работой механизмов. Парторганизация и инженерно-технические работники шахты вплотную занялись работой врубовых машин. Результат этой работы не замедлил скажаться. 23 апреля смена горного мастера т. Трапезникова

торжествовала свою победу. Она, можно признать, произвела целую революцию в организации работы на механизмах. Эта смена выполнила план механизированной добычи угля на 246 процентов. Врубовая машина «ГТК-3», на которой работал машинист т. Дегтярев, взяла первый вруб за 1 час 45 минут и второй вруб — за полтора часа. Секрет успехов в работе этой смены очень прост. Начальник участка т. Федко больше уделял внимания на подготовку фронта работы, сумел правильно расставить рабочих и правильно организовать процесс работы. Вот в чем и заключается секрет успеха работы, который обеспечил не только выполнение плана угледобычи по шахте, но и большое перевыполнение.

Инициатива горняков, желающие работать по-стахановски являются самим наглядным доказательством того, что врубовая машина «ГТК-3» на наших шахтах может дать ежемесячную добычу угля 10 тысяч тонн. Это доказано на многих шахтах других рудников, это доказано сменой т. Трапезникова у нас на шахте № 4—6.

Сейчас уже никто не может говорить о том, что нельзя сделать одного цикла в сутки. Замечательный почин первой смены на втором участке шахты № 4—6 послужил дальнейшему подъему работы участка, где за одни сутки сделано два цикла. Перед руководителями шахт, перед партийными организациями встало во весь рост другая задача, требующая пристального внимания, — это в ближайшее время распространить на всех участках опыт работы смены горного мастера т. Трапезникова, машиниста т. Дегтярева.

Задача партийных и хозяйственных руководителей шахт состоит сейчас в том, чтобы цикличность, как новейший и совершенный метод добывания угля, рожденный стахановским движением, стала всеобщим методом в работе наших шахт, чтобы в ближайшее время обеспечить своим руководством неуклонный рост механизированной добычи угля и добиться ежемесячно десять тысяч тонн угля на каждую врубовую машину «ГТК-3».

Радушно встретили переселенцев

15 апреля в колхоз «Хельхем», Михайловского сельсовета, прибыло 10 семей переселенцев, которые были радушно встречены колхозниками и раз-

мешены по квартирам.

В скором времени в колхозы нашего района прибудут еще 210 семей переселенцев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 апреля, в 6 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается собрание городского партийного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Итоги мартовского Пленума ЦК ВКП(б) (докладчик тов. Кузнецков).

Вход по пригласительным билетам. ГК ВКП(б).

Замечательный опыт горняков смены горного мастера тов. Трапезникова внедрить на всех участках

Цикл за смену на врубовой машине „ГТК-3“

Большую победу одержали горняки шахты № 4—6.

23 апреля первая смена горного мастера т. Трапезникова выполнила план угледобычи на 246 процентов. Эта смена выполнила суточный план всего участка № 2 на 78 процентов.

Машинист врубовой машины т. Дегтярев со своим помощником т. Меняевым первые по нашему тресту показали, что в условиях работы наших шахт можно сделать не только один цикл, а два и больше циклов в сутки.

Первый вруб они сделали за 1 час 45 минут и второй вруб за 1 час 30 минут. Сам т. Дегтярев выполнил свое сменное задание на 441 процент.

Он заявил, что два цикла в сутки можно сделать легко. Все дело в организации труда. Начальник второго участка инженер т. Федко говорит, что подготовка к работе этой смены была небольшая. Пришло устранить только часть недостатков, о которых мы раньше тоже знали, но не брались за их устранение.

Победа этой смены является большим событием на нашем руднике. До сего времени уко-

ренавшиеся неправильные взгляды еще у многих руководителей.

На партийном собрании совместно с беспартийным активом коммунисты партгруппы 5 участка шахты № 5 единодушно решили в подарок международному пролетарскому празднику 1 Мая дать стране сверх месячного плана 1.500 тонн угля. Слова коммунистов не расходятся с делом.

Своим личным примером коммунисты мобилизуют горняков своей смены на быстрейшее выполнение и перевыполнение плана. Горный мастер т. Заваруев, он же партгруппорг, апрельский план своей смены закончил к 24 апреля. Горный мастер т. Хорольский ежедневно план угледобычи выполняет на 130—140 процентов.

Бывший забойщик т. Крикунов, недавно принятый кандидатом в члены ВКП(б), выполнивший план до 200 процентов, в настоящее время выдвинут на горного мастера. Его смена выполняет план на 150—180 процентов.

Комсомольцы-откатчики тт. Сидоров, Назаров, забойщик т. Калашников выполняют план от 130 до 170 процентов.

Таких результатов партгруппа добилась благодаря хорошей постановке массово-политической работы на участке. К каждой смене прикреплены комсомольцы тт. Сидоров и Калашников, которые проводят читки газет, беседы. Два раза в месяц на участке проводятся производственные совещания, где подводятся итоги проделанной работы и намечаются мероприятия. Развернуто социалистическое соревнование между сменами. Ежедневно вывешиваются результаты соревновающихся смен на доске показателей. Горные мастера и горняки перед спуском в шахту берут на себя конкретные обязательства.

Правильно сочетающая партийно-массовую работу с хозяйственной, партгруппорг т. Заваруев и начальник участка т. Кабанов добились хороших результатов в своей работе. План угледобычи за первый квартал на участке был выполнен на 107 процентов. Апрельский план в 6.000 тонн выполнили к 24 числу.

Партгруппорг 1 участка т. Матюшов и начальник т. Кулаков, перестроив партийно-массовую работу, добились того, что горняки этого участка план угледобычи выполняют на 115—120 процентов, а забойщик кандидат ВКП(б) т. Потанин производственное задание выполняет на 250 процентов.

Слова коммунистов не расходятся с делом

На партийном собрании совместно с беспартийным активом коммунисты партгруппы 5 участка шахты № 5 единодушно решили в подарок международному пролетарскому празднику 1 Мая дать стране сверх месячного плана 1.500 тонн угля. Слова коммунистов не расходятся с делом.

Своим личным примером коммунисты мобилизуют горняков своей смены на быстрейшее выполнение и перевыполнение плана. Горный мастер т. Заваруев, он же партгруппорг, апрельский план своей смены закончил к 24 апреля. Горный мастер т. Хорольский ежедневно план угледобычи выполняет на 130—140 процентов.

Бывший забойщик т. Крикунов, недавно принятый кандидатом в члены ВКП(б), выполнивший план до 200 процентов, в настоящее время выдвинут на горного мастера. Его смена выполняет план на 150—180 процентов.

Комсомольцы-откатчики тт. Сидоров, Назаров, забойщик т. Калашников выполняют план от 130 до 170 процентов.

Таких результатов партгруппа добилась благодаря хорошей постановке массово-политической работы на участке. К каждой смене прикреплены комсомольцы тт. Сидоров и Калашников, которые проводят читки газет, беседы. Два раза в месяц на участке проводятся производственные совещания, где подводятся итоги проделанной работы и намечаются мероприятия. Развернуто социалистическое соревнование между сменами. Ежедневно вывешиваются результаты соревновающихся смен на доске показателей. Горные мастера и горняки перед спуском в шахту берут на себя конкретные обязательства.

Правильно сочетающая партийно-массовую работу с хозяйственной, партгруппорг т. Заваруев и начальник участка т. Кабанов добились хороших результатов в своей работе. План угледобычи за первый квартал на участке был выполнен на 107 процентов. Апрельский план в 6.000 тонн выполнили к 24 числу.

Партгруппорг 1 участка т. Матюшов и начальник т. Кулаков, перестроив партийно-массовую работу, добились того, что горняки этого участка план угледобычи выполняют на 115—120 процентов, а забойщик кандидат ВКП(б) т. Потанин производственное задание выполняет на 250 процентов.

Сменное задание выполнено на 246 процентов

В результате развернувшегося предмайского социалистического соревнования горняки треста «Кагановичуголь» с каждым днем добиваются все новых и новых производственных побед.

Замечательный почин сделала смена горного мастера второго участка шахты № 4—6 т. Трапезникова. 23 апреля его смена сделала в лаве один цикл и выполнила задание на 246 процентов. Работа смены была организована так: за

две часа раньше вышли на

работу машинист врубовой машины т. Дегтярев со своим по-

мощником, бурильщик т. Баш-

кирцев и два запальщика.

Тов. Дегтярев врубовой

«ГТК-3» отрубил ленту длиной в 40 погонных метров за 1 час 45 минут, выполнив задание на 441 процент. Бурильщик т. Башкирцев следом же за врубовкой бурил, выполнив сменное задание на 686 процентов. Запальщик своеевременной отпалкой полностью обеспечил работой крепильщиков и откатчиков, которые без задержки работали всю смену, полностью закрепили лаву и убрали уголь.

Благодаря правильной организации труда за эти сутки сделано в лаве два цикла и участок, ранее отстающий, выполнил суточный план на 198 процентов.

И. Тишкин.

Производственный подъем

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив рабочих строительной конторы города Киселевска значительно повысил производительность труда на строительстве школы. За последние две декады апреля производительность труда с 110 процентов возросла до 130 процентов в среднем на каждого рабочего.

Стахановцы тт. Бодягин,

Галактионов, Косимов, Клюцов, Левченко, Шаляпина, Королева и другие выполняют дневные нормы выработки от 150 до 200 процентов.

Вместе с ростом производительности труда растут и ряды стахановцев. За две декады апреля на строительстве школы число стахановцев увеличилось на 24 человека.

С. Пыжов.

III Новосибирская областная партийная конференция

Отчет областного комитета ВКП(б)

Из доклада секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПУГОВКИНА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. В № 53, 54 и 56)

Дальнейшему творческому росту театров должны активно содействовать советские и партийные организации. Они обязаны окружить театры заботой и вниманием. Например, Новосибирский городской совет имеет все возможности превратить театр «Красный факел» в один из лучших в стране. К этому должны стремиться местные организации других городов, где имеются театры, культурные учреждения.

В 1940 году Новосибирск должен получить новый большой театр оперы и балета, создается колхозно-совхозный театр в Нарыме.

Со времени Побластной партийной конференции значительно увеличилась сеть кинотеатров, киноустановок (число звуковых киноустановок выросло за 1939 год в селе на 255,8 проц., в городе — на 191,9 проц.). За 1939 год кинотеатры посетило 17.605,8 тысячи человек, проведено пять массовых кинофестивалей, на которых показаны лучшие произведения советского киноискусства.

Из 75 районов области 58 имеют радиоузы. Отстает радиофикация сельских местностей. На это следует обратить самое серьезное внимание. Радиовещание должно стать боевым средством партийной пропаганды, коммунистического воспитания трудящихся, культурного обслуживания населения.

IX. Партийное строительство

В докладах товарищей Сталина и Жданова на XVIII съезде ВКП(б) и в решениях съезда с исключительной глубиной показано, что в условиях завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму возрастала роль партии, как авангарда рабочего класса, как передового отряда трудящихся СССР.

Руководствуясь директивами XVIII съезда ВКП(б) и указаниями товарища Сталина, областная партийная организация за отчетный период еще более укрепила свои ряды, значительно повысила свой идеальный уровень и политическую боеспособность, пришла к III областной партийной конференции еще более сплоченной вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б) и вождя трудящихся всего мира великого Сталина. (Аплодисменты).

Областная партийная организация за этот период времени значительно выросла. Если с первого ноября 1936 года — с момента возобновления приема в партию — и по первое июля 1938 года, то есть за 20 месяцев, было принято в кандидаты ВКП(б) 3.119 человек, то за отчетный период — с первого июля 1938 года по первое апреля 1940 года, то есть за 21 месяц, принято в кандидаты партии 28.590 человек.

Как видите, товарищи, прием в ВКП(б) за последние два года, особенно после XVIII съезда ВКП(б), — значительный. Это свидетельствует об усилении связи нашей парторганизации с массами, о росте ее авторитета. С другой стороны, это говорит о том, что среди рабо-

ства, который, несомненно, выявит сотни новых народных талантов, поможет поднять идеально-политическое и творческое содержание художественной самодеятельности.

Со времени Побластной партийной конференции значительно увеличилась сеть кинотеатров, киноустановок (число звуковых киноустановок выросло за 1939 год в селе на 255,8 проц., в городе — на 191,9 проц.). За 1939 год кинотеатры посетило 17.605,8 тысячи человек, проведено пять массовых кинофестивалей, на которых показаны лучшие произведения советского киноискусства.

Из 75 районов области 58 имеют радиоузы. Отстает радиофикация сельских местностей. На это следует обратить самое серьезное внимание. Радиовещание должно стать боевым средством партийной пропаганды, коммунистического воспитания трудящихся, культурного обслуживания населения.

комах партии секретари фактически устранились от руководства приемом, передоверив это важнейшее дело организационно-инструкторским отделам. В ряде случаев райкомы практиковали рассмотрение на одном заседании бюро по 20—30 и больше заявлений. Так, например, бюро Тогучинского райкома ВКП(б) на заседании 8 апреля 1939 года рассмотрело сразу 51 заявление о приеме в партию. Эта негодная практика была резко осуждена пленумом обкома ВКП(б) в январе этого года.

Не было достаточного внимания к вовлечению в ряды ВКП(б) женщин. В составе областной парторганизации женщин всего 16 проц. Нам необходимо исправить эти недостатки в ближайшее же время.

В результате невнимательного подхода при приеме в партию, отсутствия предварительной проверки принимаемых, нарушения уставных требований были случаи, когда в партию проникали непроверенные и недостойные высокого звания коммуниста люди. Такие факты были в Прокопьевске и некоторых других парторганизациях.

В связи с большим пополнением рядов парторганизации резко возрос удельный вес кандидатов в члены ВКП(б). Такое положение обязывало парторганизации уделить первостепенное внимание повседневной работе со вновь принятыми в партию, воспитанию их в духе преданности делу Ленина — Сталина, вовлечению в активную партийную работу. Но, надо прямо сказать, что многие парторганизации неудовлетворительно ведут работу с кандидатами. Только этим объясняется тот факт, что в областной партийной организации насчитывается свыше 8 тысяч кандидатов с просроченным кандидатским стажем.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении от 16 ноября 1939 года вскрыл все эти недостатки в деле руководства ростом партийных рядов и воспитанием молодых коммунистов. Эти вопросы подверглись также широкому обсуждению на пленумах областного, городских, районных комитетов партии и на собраниях партийного актива. Пленум обкома на основе указаний ЦК ВКП(б) обязал парторганизации области устранить недостатки в деле приема новых членов в ВКП(б) и впредь во всей этой работе строго руководствоваться уставом ВКП(б). Однако решение пленума не выполнено.

Областная партийная организация, как и вся наша партия, продела большую работу по очищению своих рядов от всякого рода вражеских, переродившихся, карьеристских и неустойчивых элементов и тем самым еще больше укрепила большевистское единство

и сплоченность своих рядов вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина. Вся эта работа сочеталась с исправлением ошибок и извращений, допущенных при исключении коммунистов из партии. Рассмотрено 665 решений райкомов ВКП(б) об исключении из партии и 2.135 апелляций — всего 2.800 дел. В результате рассмотрения подтверждено исключение из партии в отношении 1.086 человек, восстановлено в партии без всяких взысканий 1.681 человек, с обявлением партийных взысканий — 33 человека.

Но, надо признать, что областной, городские и районные комитеты партии еще не навели окончательно большевистского порядка в этом деле, что еще имеются нарушения постановления ЦК ВКП(б) о сроках разбора апелляций и выдаче партийных документов как восстановленным в партии, так и вновь принятых.

В соответствии с решениями XVIII съезда ВКП(б) о дальнейшей конкретизации партийного руководства и приближения его к низовой оперативной работе, за отчетный период проведен ряд организационно-политических мероприятий по перестройке партийных органов, обеспечивших улучшение партийного руководства. Перестроен аппарат обкома ВКП(б), горкомов и райкомов партии.

В областном комитете после XVIII съезда созданы отделы — кадров, пропаганды и агитации, инструкторский, сельскохозяйственный и военный. В связи с огромным ростом промышленности, по специальному решению ЦК ВКП(б) в обкоме дополнительно организованы отделы — промышленный, транспортный, угольный, отделы пищевой и лесной промышленности.

Крупным организационным мероприятием по приближению партийного руководства к низовой работе было разукрупнение районов и выделение сельских районов из городских центров, создание самостоятельных горкомов.

На крупнейших шахтах Кузбасса, предприятиях золотой и лесной промышленности установлен институт парторгов ЦК ВКП(б), а в некоторых колхозах институт парторгов обкома ВКП(б).

Серьезным фактором улучшения политического руководства явился рост сети первичных парторганизаций на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах. Сеть первичных парторганизаций на предприятиях промышленности и транспорта за отчетный период возросла с 381 до 555, в колхозах — с 51 до 103, в совхозах и МТС — с 237 до 273, сельских территориальных парторганизаций с 172 до 271. Общее количество первичных парторганизаций выросло с 1.824 до 2.586. Количество

кандидатских групп увеличилось с 248 до 585.

Организационно-политические мероприятия и приближение парторганов к низовой работе сыграли положительную роль в улучшении партийного руководства. Партийные комитеты повысили уровень организационной и внутрипартийной работы, улучшили марксистско-ленинское воспитание коммунистов, стали более конкретно и оперативно руководить подбором, выдвижением и воспитанием кадров.

Надо помнить, что без правильной постановки партийно-организационной работы, без систематического контроля выполнения решений, без четкости и организованности в работе партийного аппарата возможно обеспечить оперативное руководство хозяйственными, советскими и другими организациями. Мы должны добиться такого положения, чтобы каждое решение выполнялось точно и в срок. В этом отношении обком партии принял ряд мер. Необходимо более настойчиво внедрять эту большевистскую организованность, дисциплинированность, повышать ответственность каждого партийного руководителя, каждого коммуниста за порученное дело.

Следует отметить, что отделы обкома партии, в первую очередь организационно-инструкторский отдел, слабо занимались вопросами улучшения партийно-организационной работы, проверкой выполнения партийных решений. Этот же недостаток имеется в работе многих горкомов и райкомов партии.

Создание новых отделов в обкоме, горкомах и райкомах дает нам возможность обеспечить более конкретное руководство партийной, хозяйственной, советской работой. Отделы обкома партии, изживая имеющийся в ряде случаев поверхностный подход в руководстве отдельными отраслями партийной работы и хозяйства, должны перейти к более глубокому, большевистскому изучению жизни предприятий, учреждений и добиться правильной организации партработы и политвоспитания в них.

Огромную роль в перестройке партийной работы сыграло решение XVIII съезда партии о предоставлении производственным первичным парторганизациям права контроля деятельности администрации предприятия. Ряд парторганизаций добился серьезных успехов в осуществлении этого контроля, в разрешении хозяйственных вопросов. Но есть и такие парторганизации, которые до сих пор плохо используют право контроля деятельности администрации предприятий.

(Продолжение на 3 стр.)

III Новосибирская областная партийная конференция

Отчет областного комитета ВКП(б)

Из доклада секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПУГОВКИНА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Подбор, расстановка и выдвижение кадров

В подборе и расстановке кадров обком партии руководствовался указаниями товарища Сталина. Я напомню эти указания. «Кадры партии — это командный состав партии, — говорил товарищ Сталин, — а так как наша партия стоит у власти, — они являются также командным составом руководящих государственных органов. После того как выработана правильная политическая линия, проверенная на практике, кадры партии становятся решающей силой партийного и государственного руководства».

Товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) с непревзойденной глубиной и ясностью определил задачу подбора и расстановки кадров. Он говорил: «Что значит правильно подбирать кадры?

Правильно подбирать кадры это значит:

Во-первых, ценить кадры, как золотой фонд партии и государства, дорожить ими, иметь к ним уважение.

Во-вторых, знать кадры, тщательно изучать достоинства и недостатки каждого кадрового работника, знать, на каком посту могут легче всего развернуться способности работника.

В-третьих, заботливо выращивать кадры, помогать каждому растущему работнику подняться вверх, не жалеть времени для того, чтобы терпеливо «повозиться» с такими работниками и ускорить их рост.

В-четвертых, во время и смело выдвигать новые молодые кадры, не давая им перестояться на старом месте, не давая им закиснуть.

В-пятых, расставить работников по постам таким образом, чтобы каждый работник чувствовал себя на месте, чтобы каждый работник мог дать нашему общему делу максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам, чтобы общее направление работы по расстановке кадров вполне соответствовало требованиям той политической линии, во имя проведения которой производится эта расстановка».

В соответствии с указаниями товарища Сталина обком партии и проводил свою работу.

В целях упорядочения этого дела — бюро обкома партии утвердило номенклатуру кадровых работников. Согласно этой номенклатуре должно было быть утверждено обкомом партии 5.966 работников. За истекшее время после XVIII партийного съезда обком ВКП(б) персонально рассмотрел и утвердил только 1.917 человек, т. е. 32 процента.

По отдельным отраслям партийной и государственной работы мы имеем такие показа-

тели: утверждено кадров партийных организаций 34 проц., кадров комсомольских организаций — 84 проц., советских органов — 24 проц., суда и прокуратуры — 46 проц., здравоохранения — 1 проц., просвещения и культуры — 25 проц., заготовительных организаций — 38 проц., промышленности — 10 проц. и другие.

Как видно из этого, работа по изучению и утверждению кадров, входящих в номенклатуру обкома, идет крайне медленно. Более четырех тысяч номенклатурных работников обкома еще не утверждено обкомом партии. В постановке этого дела у нас не было необходимой организованности и планомерности. В результате ряда ведущих категорий работников оказался вне поля зрения отдела кадров обкома.

Сюда надо отнести в первую очередь руководящие кадры промышленности, транспорта, профсоюзных организаций и здравоохранения. Достаточно сказать, что из руководящих кадров таких крупных предприятий, как завод Сибметаллстрой, завод им. Чкалова, Кузнецкий металлургический комбинат и другие, на бюро обкома партии не утверждено ни одного человека. По Кузнецкому угльному комбинату из 11 руководящих работников утверждено обкомом 3, из 8 управляющих трестов — 2 человека и т. д.

Я должен сказать, что в системе руководства обкома партии эта важнейшая отрасль работы была забыта. Недостатки и медлительность в изучении и утверждении кадровых работников в обкоме ВКП(б) были перенесены и в практику горкомов и райкомов. Об этом свидетельствуют такие факты. В Томском горкоме ВКП(б) на 1 марта утверждено меньше 30 процентов кадровых работников; горком утвердил только 86 партийных работников из 223. В Ордынском райкоме из 472 номенклатурных работников утверждено только 143, в Черепановском — из 548 человек — 222.

Одна из самых главных причин недопустимого отставания в проверке и утверждении кадров райкомами и горкомами состоит в том, что отдел кадров обкома ВКП(б) слабо руководил этим делом, не оказал существенной помощи райкомам и горкомам.

После XVIII съезда ВКП(б) по области партийными и хозяйственными организациями выдвинуто более тысячи номенклатурных работников. Прошедшие выборы партийных органов обеспечили дальнейшее улучшение качественного состава руководящих партийных кадров. Большевики Новосибирской области избрали

водящие партийные посты достойных и преданных делу партии Ленина — Сталина руководителей. Наша задача сейчас состоит в том, чтобы помочь этим товарищам овладеть большевистским стилем работы, взять партийную и хозяйственную работу в свои руки, поднять ее на более высшую ступень.

На выборах в местные советы депутатов трудящихся стalinский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу. Трудящиеся избрали в местные советы достойных людей. По всей области в 1.407 советов избрано 28.114 депутатов, из них мужчин 68 проц. и женщин 32 процента. Значительно улучшился качественный состав руководящих советских органов. Партийные организации многое сделали по подбору на руководящую работу в советы лучших людей из рабочих, колхозников и интеллигенции. Нам надо, товарищи, помочь этим людям освоить свою работу, расширить свой кругозор, овладеть марксистско-ленинским стилем руководства, и работа советов, несомненно, пойдет в гору.

На выборах в местные советы депутатов трудящихся стalinский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу. Трудящиеся избрали в местные советы достойных людей. По всей области в 1.407 советов избрано 28.114 депутатов, из них мужчин 68 проц. и женщин 32 процента. Значительно улучшился качественный состав руководящих советских органов. Партийные организации многое сделали по подбору на руководящую работу в советы лучших людей из рабочих, колхозников и интеллигенции. Нам надо, товарищи, помочь этим людям освоить свою работу, расширить свой кругозор, овладеть марксистско-ленинским стилем руководства, и работа советов, несомненно, пойдет в гору.

Перестройка партийной пропаганды и марксистско-ленинское воспитание коммунистов

В основу пропаганды марксизма-ленинизма были положены «Краткий курс истории ВКП(б)», доклад товарища Сталина и решения XVIII съезда партии.

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» положил начало новому небывалому размаху партийной пропаганды. Тысячи партийных и непартийных большевиков взялись за глубокое изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и произведений классиков марксизма-ленинизма, за овладение марксистско-ленинской теорией. Насколько велик интерес к изучению истории большевистской партии, основ марксизма-ленинизма, показывает тот факт, что в Новосибирской области разошлось около 300 тысяч экземпляров «Краткого курса истории ВКП(б)» в отдельном издании, не считая газет и журналов, в которых он также был опубликован, причем спрос на эту книгу и в настоящее время не удовлетворен больше чем на 200 тыс. экземпляров.

Метод индивидуального политического самообразования стал главным методом изучения истории ВКП(б), основ марксизма-ленинизма. По данным, относящимся только к 51 району нашей области, самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» около 40 тысяч членов и кандидатов в члены ВКП(б). Многие товарищи изучают историю и теорию большевизма в кружках, на курсах и т. д.

В соответствии с указаниями ЦК партии областным комитетом немало сделано по укреплению органов суда и прокуратуры. Обком ВКП(б) направил значительную группу честных и стойких большевиков на ответственные участки работы в эти органы.

Партийным организациям необходимо оказать большую помощь судебно-прокурорским работникам в осуществлении важнейших государственных функций, порученных им партией.

В нашей области выросли десятки тысяч кадровых работников, показавших себя на деле способными организаторами и руководителями масс. Однако организационная и воспитательная работа партийных органов с руководящими кадрами партийных, государственных, профсоюзных организаций все еще находится на низком уровне. Задача областного комитета ВКП(б) — устраниТЬ запущенность в деле изучения, расстановки и воспитания кадров, по-настоящему взяться за эту важную работу и поставить дело так, как этого требуют Центральный Комитет ВКП(б) и товарищ Сталин.

Практика партийной работы показывает, что там, где руководящие кадры работают над овладением революционной теорией, там лучше разрешаются политические и хозяйствственные задачи. И наоборот, там, где руководители пренебрегают теорией, не изучают систематически основ марксизма-ленинизма, не работают над повышением политического уровня своих кадров, там они хуже справляются с выполнением хозяйствственно-политических задач. Например, бывшие секретари — Сузунского РК ВКП(б) тов. Малышев, Черепановского РК ВКП(б) тов. Азарх, Асиновского РК ВКП(б) г. Григорьев не работали над повышением своего политического и культурного уровня, слабо воспитывали политически кадры своего района и поэтому они не сумели встать во главе партийных организаций, не справились со своими задачами, как руководители.

Крупным недостатком в нашей практической работе является то, что большинство самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», в том числе и руководящий актив, медленно продвигается

(Окончание на 4 стр.)

Отчет областного комитета ВКП(б)

Из доклада секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПУГОВКИНА

(ОКОНЧАНИЕ)

вперед, слабо переходит к изучению послеоктябрьского периода, имеющего важнейшее значение для воспитания наших кадров.

Необходимо отметить и серьезные недостатки в системе лекционной пропаганды. Не всегда и не все лекции читаются на высоком идеально-политическом уровне. В ряде случаев отсутствует дифференцированный подход к аудитории, руководители партийных организаций еще слабо изучают состав слушателей, их запросы.

Большое значение в нашей партийной жизни, в организации пропаганды идей марксизма-ленинизма приобрели партийные кабинеты. Эти лаборатории партийного опыта призваны помогать в организации самостоятельного изучения партийными и непартийными большевиками вопросов теории марксизма-ленинизма и практики работы нашей партии, нашего Советского государства.

Надо сказать, товарищи, что многие партийные кабинеты еще не справляются со своей работой. Наши партийные организации должны оказать им помощь. Задача партийных кабинетов должна состоять в том, чтобы облегчить партийным и непартийным большевикам самостоятельную учебу, обобщать опыт, хорошо поставить методическую и консультационную работу; вдумчиво и систематически подбирать необходимые материалы по наи-

более злободневным вопросам внутренней и международной жизни и быть в любое время готовыми оказать содействие обращающимся в партийный кабинет.

Большим недостатком партийных кабинетов является то, что работники, обслуживающие их, ожидают, когда товарищи сами обратятся к ним за консультацией.

За отчетный период в центре внимания новосибирской областной партийной организации в области агитационно-массовой работы было разъяснение трудящимся решений XVIII съезда партии, майского Пленума ЦК ВКП(б), разъяснение политики партии и правительства и мобилизация масс на успешное выполнение политических и хозяйственных задач.

Наиболее широкий размах приобрела агитационная работа в период избирательной кампании по выборам в местные советы депутатов трудящихся. Надо подчеркнуть, что партийные организации проделали тогда большую работу. К проведению агитационной работы среди населения было привлечено около 110 тысяч человек.

Наша задача состоит в том, чтобы сочетать эту работу так, чтобы разворот партийной пропаганды и агитации способствовал улучшению всей нашей советской, хозяйственной и партийной работы, развивать дальше большевистскую агитацию, поднимать на высшую ступень вопросы партийной пропаганды.

Повседневно руководить комсомольскими организациями

Историческое решение XVIII съезда партии определило новые задачи комсомола, повернув внимание комсомольских организаций к активному участию в государственной и хозяйственной жизни нашей страны. Областная комсомольская организация является активным помощником партийной организации во всех мероприятиях партийной, хозяйственной и политической жизни нашей области.

Ряды областной комсомольской организации за 1939 год увеличились почти на 65 тысяч человек и в настоящее время в ней насчитывается 167 тысяч членов комсомола (из них 71 тысяча девушек, это, конечно, мало).

С момента возобновления приема в партию принято из комсомола кандидатами в члены ВКП(б) около 17 тысяч человек.

Отличные образцы стахановской работы, высокой производительности труда показывают комсомольско-молодежные бригады на шахтах Кузбасса, на Сталинском металлургическом заводе, на железнодорожном транспорте и в сельском хозяйстве.

Большую агитационную работу провели комсомольские организации в период подготовки к выборам в местные советы депутатов трудящихся — около 25 тысяч комсомольцев во время избирательной кампании работали агитаторами и беседчиками. 3.708 лучших комсомольцев, преданных делу партии Ленина—Сталина, избрали депутатами местных советов. (Бурные аплодисменты).

Активное участие комсомольские организации принимают в подготовке механизаторских кадров для сельского хозяйства. Тем не менее, обком комсомола не выполнил решение бюро областного комитета партии и не обеспечил отбор на курсы установленного количества девушек (из 4 тысяч обучается только 450).

Комсомолу было дано боевое задание помочь колхозам закончить обмолот хлеба в области к 5—10 марта. Комсомол мобилизовал на эту работу более 3.000 комсомольцев и колхозной молодежи. Многие районные организации по-большевистски включились в это дело. Их инициатива, энергия и настойчивость заслуживают всяческого одобрения, но все же

задание обкома партии комсомол не выполнил. До сего времени необмолоченным остается хлеб с двух тысяч га.

В работе комсомольских организаций еще имеются крупные недостатки, в частности в школьной работе, в деле марксистско-ленинского воспитания молодежи и учебы комсомольского актива. Все еще недостаточно областная комсомольская организация уделяет внимания работе пионерских организаций. Мало проявляет она инициативы в осуществлении своих прав, предоставленных решениями XVIII съезда партии.

Эти большие недостатки, имеющиеся в работе комсомольских организаций, являются в значительной мере результатом недостаточного внимания и руководства комсомольскими организациями со стороны партийных организаций; недостаточно живой и оперативной связи обкома комсомола с районными низовыми комсомольскими организациями.

Необходимо изменить отношение к работе комсомола. Источником силы и крепости комсомола является партийное руководство. Руководители партийных организаций обязаны по-настоящему, по-большевистски вникать в жизнь комсомольских организаций, привлекать комсомол к активной, творческой советской, партийной и хозяйственной работе.

Итоги выборов партийных органов и наши дальнейшие задачи

Выборы партийных органов в областной парторганизации прошли на высоком идеально-политическом уровне, продемонстрировали огромный рост активности коммунистов, их идейного уровня и требовательности к работе своих парторганизаций и руководителей. Выборы показали, что новосибирская областная партийная организация, как никогда, монолитна и крепка, сплочена вокруг нашего Ленина—Сталина, способных до конца защищать дело коммунизма. Коммунисты на отчетно-выборных собраниях с большой ответственностью выдвигали кандидатов в партийные органы, недостойных отводили из списков.

Обсудив итоги выборов, обком ВКП(б) обратил внимание парторганизаций на то, чтобы они в своей дальнейшей работе полностью осуществили предложения, внесенные коммунистами на отчетно-выборных собраниях. Райкомы и горкомы партии должны особое внимание уделить улучшению работы тех первичных парторганизаций, где работа была признана неудовлетворительной.

Районные и городские партийные конференции и партийные собрания в малочисленных районных парторганизациях также прошли организованно, на высоком идеально-политическом уровне.

Одновременно необходимо подчеркнуть, что в 33 процен-

те, воспитывать на конкретных большевистских делах комсомольцев, чаще собирать комсомольские активы, поручать выполнение практических заданий комсомолу.

Необходимо самим решительным образом улучшить марксистско-ленинское воспитание молодежи и, в первую очередь, актива комсомола, добиваясь осуществления авангардной роли комсомольцев в практической производственной работе, во всех звеньях наших хозяйственных и советских организаций.

Перед комсомолом в текущем году стоят боевые задачи как в сельском хозяйстве, в промышленности, так и в борьбе за культуру городов и сел, за создание хороших дорог в нашей области, за подготовку механизаторских кадров для сельского хозяйства, за выполнение решений обкома партии по развитию садоводства в области и наведению большевистского порядка в учетной работе колхозов.

Мы уверены, что областная комсомольская организация с честью справится с выполнением этих задач.

Партийным организациям необходимо неустанно заботиться о воспитании молодого поколения, закалять его, развивать его большевистскую зоркость, бдительность и готовить бесстрашных бойцов за дело коммунизма.

та 25 райкомов и горкомов признана неудовлетворительной. Такую оценку делегаты дали тем райкомам и горкомам, которые не обеспечили выполнение решений XVIII съезда ВКП(б), выполнение государственных планов и государственных обязательств по заготовкам сельхозпродуктов, плохо руководили марксистско-ленинским воспитанием, сельским хозяйством и промышленностью.

К руководству партийными организациями пришло много новых людей. Задача наших районных партийных руководителей, задача обкома партии состоит в том, чтобы по-настоящему использовать эти партийные силы, организовать и направить их энергию и настойчивость на разрешение стоящих перед нами ответственных хозяйствственно-политических задач.

Товарищи! Грандиозные задачи, поставленные товарищем Сталиным с трибуны XVIII съезда ВКП(б) — в 10—15 лет догнать в экономическом отношении главные капиталистические страны, — успешно решаются советским народом. За осуществление этих задач борется вся партия, весь советский народ, каждый советский гражданин, на каком бы участке социалистического строительства он ни работал. И нет сомнения, что эти задачи под руководством нашей партии и товарища Сталина будут разрешены советским народом успешно.

Нам, большевикам Новосибирской области, доверен большой важности хозяйственно-политический участок работы. Приложим все силы, всю волю, всю энергию к тому, чтобы с честью выполнить наши задачи! Будем не покладая рук работать над тем, чтобы сделать промышленность, сельское хозяйство и советские, культурные учреждения нашей области передовыми, образцовыми!

Под знаменем Ленина—Сталина боролся и побеждал советский народ.

Высоко поднимая это величественное знамя, овеянное славой и успехами в борьбе за коммунизм, смело пойдем к новым завоеваниям.

Да здравствует всепобеждающее знамя большевизма, знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Да здравствует могучая, непобедимая партия большевиков!

Да здравствует наш вождь, наш учитель, наше знамя, великий и родной товарищ Сталин!

Вперед, к новым победам коммунизма!

(Бурные, долго не сокращающие аплодисменты).

Ответ. редактор М. В. Кочуков.